





Информационное-ежемесячное издание Объединения юридических лиц «АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ, СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»



www.arsk.kz



### 

### Задачи поставленные Президентом Токаевым К. К. это дальнейшая реализация стратегии Елбасы!

В г. Нур-Султане под председательством заместителя Председателя Ассамблеи народа Казахстана Ж. Туймебаева состоялось расширенное заседание совета Ассамблеи народа Казахстана, посвященное задачам, обозначенным в инаугурационной речи Президента Казахстана К. Токаева.



Открывая работу совета, заместитель Председателя АНК Ж. Туймебаев отметил: «Мы проводим расширенное заседание, посвященное задачам, озвученным на официальной церемонии вступления в должность избранного Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Кемелевича Токаева. Это выступление стало отправной точкой новейшей истории Казахстана, которая станет временем перемен к лучшему. Стало четким и понятным ответом на главные запросы наших граждан.

В нем нашли отражение не только положения предвыборной платформы, но и намечены основные подходы к их достижению. Глава государства отметил ряд ключевых приоритетов.

Первое. Дальнейшая реализация Страэто, пре модернизации Казахстана и Пять институ-

циональных реформ. **Второе.** Конкретное решение острых социальных проблем и обновление социальной политики.

**Третье.** Поддержка казахстанских предпринимателей, инвестиции, деловая активность. Этот приоритет нацелен на формирование широкого среднего класса - основы стабильности. Он является базой для четвертого приоритета — обеспечить единство общества и защищать права каждого гражданина. Национальные интересы Казахстана станут главным содержанием деятельности избранного Президента. Особенно подчеркнута обязанность власти слышать запросы людей, решать проблемы на местах, регулярно отчитываться перед гражданами

Принцип «Не обещать, а делать! » становится оценкой действий центральной и местных властей.

Принцип прогресса во всех областях — экономической, социальной и политической – рассматривается Президентом как единственно правильный ответ на вызовы современности. Сам прогресс понимается не как численный или физический рост, а как созидательные перемены на благо людей.

С другой стороны, Глава государства наметил не только глобальные цели президентства, но и обозначил основные подходы к их достижению. Это уместилось в емкую формулу: сильный, пол-номочный Президент – влиятельный, дееспособный Парламент – подотчетное народу Правительство.

Как отметил К. Токаев, политическая надстройка должна соответствовать экономическим преобразованиям Лля этого намечен процесс политической трансформации. Он будет выстроен по вектору повышения ответственности власти перед народом.

Первым шагом станет создание Нашионального совета общественного доверия, первое совещание которого пройдет в августе этого года. Уже вышел соответствующий Указ Президента. Нам поручено в месячный срок провести консультации с гражданским сектором Ассамблеи и ее структур по вопросам формирования Совета и порядка его работы. Прошу подготовить Ваши предложения. По итогам этой работы на рассмотрение Президента будет внесен состав совета и положение о совете.

Хочу подчеркнуть ключевую по значимости цель Главы государства – обеспечить единство общества и защищать права каждого гражданина. Электоральная кампания вывела этот социальный запрос как ведущий тренд общественной повестки дня.

Как всем известно, Ассамблея представляет весь народ Казахстана, а не только этносы. Поэтому казахское население активно вовлекается в работу АНК через такие структуры, как советы общественного согласия и советы матерей, сеть которых покрывает всю страну.

На этой массовой социальной площадке, на основе общности решаемых вопросов проявляется консолидируюший и интегративный потенциал Ассамблеи, происходит не на словах, а на деле формирование нации на основе принципа гражданства. Нам необходимо развивать социальный вектор работы Ассамблеи народа Казахстана.

Ассамолеи народа казахстана.

Единство народа объективно базируется на социальном благополучии. В этом направлении работа Ассамблеи будет выстроена по линии Ассоциации предпринимателей АНК. Экономика простых вещей и создание рабочих мест станут приоритетами данного направле-

Предельной конкретностью отмече-Предельной конкретностью отмечены 10 задач, которые Глава государства назвал приоритетами работы на посту Президента. Особое внимание хочу обратить на молодежный блок. Молодежи Глава государства отводит решающую роль в развитии Казахстана, рассматривает ее движущей силой прогресса.

В Год молодежи начал работать специальный проект «Жастар – ел тірегі», программа развития бизнес-инициатив «Жаскәсіпкер». Президент обещал поддерживать молодежные стартапы. Предоставить возможности, чтобы каждый

держивать молодежные стартапы. Предоставить возможности, чтобы каждый молодой человек создал свою личную «историю успеха». Будет сформирован «Президентский кадровый резерв». Со стороны Ассамблеи особый акцент будет сделан на реализацию дорожной карты развития молодежного движения АНК «Жаңғыружолы». Мы будем вовлекать молодежь во все мероприятия и проекты Ассамблеи.

Продолжим продвижение историй успеха ста новых лиц Казахстана. Будем стимулировать развитие волонтерских

сетей в каждом регионе и при каждом доме дружбы. Каждый дом дружбы должен будет стать центром волонтерства. На сегодня движением «Жаңғыружолы» также проводится общественное тестирование эффективности обратной статирование эффективности обратной статирование эффективности обратной статирование эффективности обратной связи местных исполнительных органов. В целом Ассамблея примет активное участие в реализации задач, поставленных Президентом К. Токаевым.

Общим знаменателем всей работы станет предметный План реализации предвыборной Платформы Президента, где будут учтены пожелания граждан и общества. В ближайшее время структурам Ассамблеи народа Казахстана необходимо активно подключиться к продвижению и разъяснению инициатив Президента.

**Во-первых,** структурам АНК необходимо провести разноформатные ме-

#### Окончание на стр. 2











Задачи поставленные Президентом Токаевым К. К. это дальнейшая реализация стратегии Елбасы!

#### Окончание. Начало на стр. 1

роприятия по этой теме Подчеркиваю, речь идет обо всех структурах АНК: Научно-экспертный совет, Ассоциация предпринимателей, советы общественного согласия, советы матерей, Клуб журналистов, Ассоциация кафедр, «Жаңғыру жолы» и другие. Это долж-ны быть не помпезные серьезные мероприятия: конференции, круглые столы, встречи, заседания. Секретариат АНК сформировал Событийный ряд до конца этого месяца. Прошу обеспечить его качественное исполнение.

Во-вторых, развернуть активную информационную работу. В печатных СМИ должны выступить спикеры от Ассамблеи, представители всех структур АНК. Нужны специальные виде́оролики, посвященные важности единства и согласия в обществе. Их нужно размещать в Интернете. Развернуть работу в социальных сетях. Координировать работу будут секретариат АНК и РГУ «Қоғамдық келісім».

В-третьих, в мероприятиях и информационной работе акцент должен быть сделан и на итогах выборов, как важнейшего события в жизни нашей страны. Этнокультурные объединения принимали активное vчастие в этой работе инициировав общенаци-ональную акцию «Наш выбор единство и согласие! ». В республиканский и региональные предвыборные штабы делегированы около 200 представителей Ассамблеи Поэтому нужно говорить о важности выборов для дальнейшего развития нашей страны, проведения дальнейших реформ, повышения благосостоя ния населения. В целом. Ассамблея должна обеспечить широкую общественную поддержку текущим процессам в стране. Естественно, в центре внимания должны быть вопросы общественного согласия и общенационального единства.

история Новейшая Независимого Казахстана не просто «стучится в дверь», а «уже шагнула через порог». Поэтому «презилентское время: сжимается и уплотняется, ведь сроки, которые обозначены в инаугурационной речи даже не «ближайшее будущее», а «ближайшее заседание Правительства», август этого года, сегодня и сейчас. И нам предстоит обсудить наш конкретный вклад в эту работу»

В работе совета приняли участие депутаты Парламента Республики Казахстан, представи-тели республиканских и региональных этнокультурных объединений, научно-экспертного совета. молодежного движения «Жаңғыружолы», СМИ.

### Академик казахстанского духа

Поздравляем заведующего кафедрой Ассамблеи народа Казахстана Евразийского национального университета им. Л. Гумилева А. Башмакова с 70 летним юбилеем.

Вклад Анатолия Афанасьевича в развитие Ассамблеи народа Казахстана, школы патриотизма, академии казахстанского духа, не оценим нами, казахстанцами, и, в большей мере, – подрастающим поколением. Ассамблея – это мощный опорный пункт, который формирует и культуру межнациональных отношений в нашей стране, и казахстанскую идентич-

Уважаемый Анатолий Афанасьевич! Есть такие понятия, над которыми не властно время,

долг, профессионализм, ответственность, дух созидания. И все это применимо к вам. Еще не подвластно годам уважение. Примите наше искреннее уважение и пожелания оставаться тем, кем вы были все эти годы, тем человеком, за которым хочется идти и с которым хочется созидать!

Долгая лета!

А. БУЗЫКИН, председатель правления Алматинского областного русского центра



## Живем активной жизнью

Важной составляющей в деятельности Павлодарского областного филиала АРСК, помимо большой идеологической деятельности, является материально-техническое обеспечение Дома дружбы, в котором работают все этнокультурные объе-

Благодаря поддержке областного акимата ежегодно для каждого ЭКО выделяется по 300 тысяч тенге на проведение различных мероприятий, кроме того выделяются гранты акима по 500 тысяч тенге.

В 47 творческих коллективах работают 34 освобожденных художественных руководителя со среднемесячной заработной платой 60 тысяч тенге. В школе национального возрождения есть 17 национальных отделений. В них работают 22 преподавателя, в том числе из зарубежных стран. По мере необходимости выделяются средства на пошив костюмов для художественной самодеятельности и укрепление материально-технической базы Дома дружбы. Все это позволяет проводить работу на достаточно высоком уровне.

Чтобы деятельность ЭКО находила отклик, имела большее социальное воздействие, необхо-

димо чаще выходить на большую аудиторию. Для этого есть достаточные возможности. Поэтому мы приняли решение в юбилейный год для АРСКа побывать во всех городах и районах области, рассказать о проделанной работе. Все встречи сопровождаются многонациональной концертной программой. Мы побывали уже в трех районах и убедились, что людям это подуше. Это хорошо воспринимается людьми, а организаторов заряжает оптимизмом.

В агитационный период в наших поездки приглашали доверенных лиц кандидата в Президенты Касым-Жомарта Токаева от партии «Нур Отан». Это оказалось хорошей поддержкой нашего кандидата для успешной победы на выборах.

Авторитет любой общественной организации заключается в конкретных делах, направленных на повышение комфортности проживания людей. Так, казаки, компактно проживающие в селе

Ямышево, попросили построить церковь, чтобы не ездить за 40 километров в областной центр. Ясно, что это непростое дело, связанное с большими материальными затратами. Но мы отнеслись к этой просьбе с пониманием, создали попечительский совет. На сегодняшний день сделано немало, и церковь проектной стоимостью 30 миллионов тенге готова на40 процентов. Все работы произведены за счет спонсорских средств. Пришлось обращаться к владельцам частного бизнеса, и почти никто не отказал в помощи благому делу.

У нас хорошие люди. Это говорит о том, что у нас — устойчивое настоящее, а еще — лучшее буду-

Вся наша работа делается от души, на общественных началах, поэтому очень важно оказывать моральную поддержку активу. Поэтому я обратился к акиму города Павлодара о проведении новогоднего бала для нашего актива на 300 человек. Мы пригласили наших активистов не только из областного центра, но и из городов и районов области. Получилась хорошая встреча, на которой люди смогли ближе узнать друг друга, познакомиться, поделиться опытом, а ЭКО презентовали свои национальные кухни.

Самые активные члены этнокультурных центров поощрены ценными подарками и грамотами. Я думаю, такие встречи добавляют энтузиазма и целеустремленности в работе. Постараемся, чтобы подобные мероприятия стали традиционными.

Для большей информированности населения о нашей работе все акции и празднования освещаем по телевидению и в местных газетах, некоторые материалы направляем в республиканские СМИ.

Павлодарский филиал АРСК в постоянном поиске новых форм своей деятельности. Второй год силами и по инициативе вокальной казачьей группы «Поречье» в г. Павлодаре проводится международный фестиваль духовного стиха «Родник души» с привлечением гостей из городов Семей, Усть-Каменогорск, Омск.

Всех с прекрасными праздниками Светлой Пасхи, Днем Единства народа Казахстана. Здо-

ровья и благополучия всем! В. БЕРКОВСКИЙ, руководитель Павлодарского областного филиала АРСК

## BETEPAH B СТРОЮ

### Члену Союза казаков Степного края О. Иоху исполнилось 90 лет.

ной техникум. В 1950 году, после его окончания. Министерством лесного хозяйства СССР направлен на работу в Кокчетавское областное лесоуправление.

Трудился в Урумкайском лесхозе техноруком производственного участка «Буран Кордон». В 1953-го по 1958 годы был инспектором охраны лесов Урумкайского лесхоза. В 1958 году переведен охотоведом во вновь организованное Боровское гослесохот-

Олег Александрович родился в хозяйство. В последующие годы местителем директора, директором Урумкайского лесхоза.

Награжден юбилейной медалью «За доблестный труд», медалями «За освоение целинных земель», «Труженик тыла», «Ветеран «труда» и другими.

Олег Иох персональный пенсионер, почетный работник государственной лесной охраны, награжден тремя знаками Гослесоохраны СССР.

Ассоциация «Русских, славянских и казачьих организаций Казахстана» поздравляет юбиляра и желает долгих лет жизни!











## Публикуем последний доклад Сайко В. М. на заседании Республиканского штаба ОЮЛ «АРСК»

Деятельность этнокультурных объединений, входящих в состав ОЮЛ «АРСК» по Северо-Казахстанской области — на благо нашего государства.

СКФ АРСК объединил в себе несколько общественных организаций: 00 «Русская община СКО», «Союз казаков Горькой линии», Центр украинской культуры «Свитанок», белорусский центр «Радзима», Мотоклуб «Северный ветер» и «Казаки Степного края»

В составе СКФ АРСК значительное место занимает ОО «Русская община СКО», главной задачей которой является сохранение национальнокультурного кода: языка, традиций, истории, а также способствование укреплению межнационального согласия и единстобшенационального ва этнокультурного сообщества Ассамблеи Северо-Казахстанской области.

В связи с этим деятельность Русской общины многогранна и многообразна. Большой пласт работы отводится направлению «Историческая память». Формой работы являются круглые столы, региональные и международные конференции на темы: «100 лет Октябрьской революции», «75 лет Победы в Сталинградской битве», «Формирование Кингисеппской ордена Кутузова 2-ой степени 314 стрелковой дивизии» и др. А 26 января текущего года в областном историко-краеведческом музее в зале Первого Президента Республики Казахстан состоялось открытие фото-выставки «Блокадный альбом» известного петербургского фото-художника Сергея Ларенкова. Открыли выставку приглашенные представители Посольства России в Республике Казахстан: Советник Посольства России Коробченко А. А., руководитель Представительства Росссотрудничества в Республике Казахстан Советник Посольства России Воробьев К. П. и начальник отдела Представительства Россотрудничества в Республике Казахстан Скальчук О. А. На выставке присутствовали активисты АРСК, Русской общины, ветераны ВОВ, общественность города и учащаяся молодежь (в настоящее время выставка продолжает свое шествие по школам города Петропавловска). После открытия выставки в зале Дома дружбы состоялась научно-практическая конференция, посвященная «75-летию снятия блокады Ленинграда» и подвигу воинов Северо-Казахстан-

цев314 стрелковой дивизии. Значительное направление в работе Русской общины касается сохранению культурного наследия. Отмечаются юбилейные даты русских писателей, поэтов, композиторов: Пушкина, Лермонтова, Достоевского, Чехова, Шмелева, Островского, Есенина, Чайковского и др. Прочно вошли в план Русской общины литературно-музыкальные композиции о жизни и творчестве великого русского композитора П. И. Чайковского. С участием артистов областной филармонии, учащихся колледжа искусств и музыкальных школ ежегодно проводятся встречи на темы «Сто двадцатая осень», «Неизвестный Чайковский», «Роман невидимок», «Восьмая» симфония» и др. Эти музыкальные композиции получили всеобщий интерес у слушателей и СМИ.

Взаимодействуя с Петропавловской и Булаевской епархией и Воскресными школами, традиционными стали театрализованные представления в «Дни славянской письменности и культуры», к«100-летию царской семьи и истории России 20 века», «Рождество в творчестве русских писателей». В день празднования Рождества Христова на сцене областной филармонии прозвучала «Рождественская оратория» архиепископа Иллариона Алфеева, исполненная хором Русской общины (руководитель Татьяна Пшенова), детским хором Воскресной школы храма Петра и Павла, артистами русского драматического театра, солистами и симфоническим оркестром филармонии (дирижер Сергей Имашбаев).

Сохранению культурного наследия посвящается не только работа со взрослой аудиторией. Большое место занимает связь Русской общины с учащимися школ города. Приобщение детей младшего и среднего возраста к православной культуре, формирование духовно-нравственных ценностей, привития интереса к традициям славянских народов — вот главная цель мероприятий. Недавно отметили 10-летие конкурсов детских рисунков и декоративно-прикладного творчества на темы: «Рождественские фантазии» и «Пасхальная радость». Ежегодно география участников расширяется за счет участия школьников из ближнего и дальнего зарубежья (Донецк, Луганск, Тюмень, Тобольск, Омск, Курган, Екатеринбург и др.). Конкурсные работы размещаются в залах Музея изобразительных искусств и там же проходит награждение победителей конкурса грамотами и книгами по искусству живописи.

Работа со школьниками продолжается в совместных мероприятиях АРСК со старшеклассниками Первого общевистического лицея «БЭСТ» под названием «Театральный разъезд». Начало театральным фестивалям положено ещё в 2008 году. Было принято решение в рамках общественных акций ежегодно проводить фестивали школьных спектаклей на сцене Дома дружбы АНК, а спектакли ставить по произведениям русских классиков. За эти годы были поставлены спектакли «Василий Тёркин» Твардовского, «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Ревизор» Гоголя, «Собачье сердце» Булгакова, «Станционный смот-Пушкина, «Метель» ритель» Лермонтова и много других. Спектакли помогают учащимся глубже знакомиться с творчеством русских писателей, не

ограничиваясь школьной программой. В 2018 году режиссёры спектаклей решили проделать культурный обмен между народами и к 75-летнему юбилею выхода книги Антуана де Сент-Экзюпери подготовили спектакль «Маленький принц». А в этом, юбилейном для АРСК году недавно состоялся спектакль-отрывок из романа Л. Н. Толстого «Война и мир» на французском языке. На спектакле присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Республике Казахстан господин Филипп Мартине. Он отметил, что Северный Казахстан достойно внёс свой вклад в здание «Франкофонной весны». Ещё одним сюрпризом для господина Мартине стала подаренная ему брошюра «Дебюсси в России. 1878-80г. 1913г. » с фамильными воспоминаниями о том времени, когда ещё не известный миру Клод Дебюсси (в последствии знаменитый французский композитор) служил домашним учителем у покровительницы и меценатки П. И. Чайковского — Надежды фон Мекк и обучал игре на фортепиано её дочь Софью фон Мекк. Брошюру господину Мартине вручила внучка Софьи фон Мекк Наталья Римская- Корсакова председатель Русской общины СКО.

Студенческая молодёжь тоже не остается без внимания членов АРСК и Русской общины. Ведется работа по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию. Темы компьютерных • презентаций, предложенные на конкурсах: «Ассамблея народа Казахстана и её роль в укреплении мира и согласия», «Зелёные инновации Казахстана и мировые экологические тенденции ЭСПО-2017», «Казахстан: пять реформ за 100 шагов» предполагают выявление у студентов видение путей их реализации и возможностей внесения вклада казахстанской молодёжи в процессы модернизации страны в современных условиях. Конкурсы презентаций формируют у подрастающего поколения гражданские нравственные ориентиры, патриотическое сознание, уважение и любовь к истории нашей Родины и чувство гордости за

СКФ АРСК и Русская община намерены развивать молодежное движение. Благодаря тесно налаженным связям стало возможным отправлять североказахстанскую молодёжь на учебу и стажировки в ВУЗы и магистратуру РФ. Дипломы оо окончании российских ВУЗов уже получили несколько североказахстанских студентов, среди которых Вадим Рудаков (Екатеринбург), Даниил Маркевич (Москва), Эльмира Гифиятуллина (Казань) и другие.

Ежегодно проводятся конкурсы «Патриотической песни», а также областные олимпиады на знание казахского языка среди русских, русского языка — среди казахов и среди всех желающих на знание трёх языков (казахский, русский, английский).

Налаженные связи с Российскими регионами Алтайского края позволили выезжать нашим представителям на празднование юбилея Василия Шукшина, международный фестиваль детского фольклорного творчества, а также в Рязанскую и Иркутскую область. Петропавловская молодежь — постоянные участники всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер» (Тверская область), «Балтийский Артек» (Калининградская обл.), «Территория смыслов на Клязьме» (Владимирская обл.) и других подобных мероприятий международного формата. Молодые сотрудницы краеведческого музея посетили молодежную конференцию музейных работников в Перми.

Также АСК и Русская община расширяют и приграничное сотрудничество с Омской, Курганской и Свердловской областями. Курганцы и Екатеринбуржцы стали активными участниками проведенного в Петропавловске<sup>1</sup> чемпионата Мира по гиревому спорту. Чемпионат собрал любителей и профессионалов гиревого спорта и выявил много новых призёров среди молодежи. А вот организовав в Северо-Казахстанском государственном университете соревнование на установление рекорда Книги рекордов Гиннеса, участниками стали не только студенты, но и преподаватели, и кандидаты наук, и школьники, и сотрудники государственных учреждений, и предприниматели, даже ветераны труда. Всех объединила идея спортивного праздника и возможность попасть в книгу Рекордов Гиннеса. На площади университета 890 человек синхронно выполнили прыжки на одной ноге в течении 30 секунд и заслужили звания «Рекордсмена» книги Рекордов Гиннеса.

Благотворительность АРСК и Русской общины давно известны в Северо-Казахстанской области. Деятельность направлена на поддержание детей из малоимущих семей, детей-инвалидов, сирот и одиноких пенсионеров, нуждающихся в помощи. При содействии спонсоров 1500 детей получают Новогодние подарки. Для них устраиваются Новогодние утренники, на которых Дед Мороз и Снегурочка раздают сладкую радость. А 9 мая — в день празднования великой Победы ветераны Великой Отечественной Войны, ветераны тыла и труда также не остаются без внимания. Для них — концерт хора Ветеранов, гвоздики, праздничное угощение и «фронтовые» 100 грамм для желающих. Ежегодно нуждающиеся дети получают путевки в летние оздоровительные лагеря, а ветераны — в санатории. Много лет подряд 1 июня проводятся благотворительные акции под названием «Белый цветок», в котором участвуют Воскресные школы и школьники-добровольцы. Они изготавливают белые цветы, которые горожане приобретают за символическую сумму, а собранные средства направляются нуждающимся в лечении детям.

АРСК и Русская община ищут новые формы взаимодействия с населением Северо-Казахстанской области. В 2018. году были запущены два новых проекта: семинары по финансовой грамотности под названием «Пенсионная система Республики Казахстан — её реалии и перспективы» и открытие Центра досуга и долголетия «Золотой возраст».

Семинары по вопросу пенсионной системы очень актуальны в настоящее время, т. к. молодое поколение должно знать о своем финансовом будущем, когда они выйдут на заслуженный отдых. Семинары проводятся еженедельно в выходные дни. А открытие Центра досуга и долголетия «Золотой возраст» превзошёл ожидания организаторов АРСК и Русскую общину. Целью его создания было привлечь людей пенсионного возраста к общественной жизни и к творческому досугу. Чтобы старшее поколение нашего общества не чувствовало себя вне социума й чтобы досуг приносил им радость культурного общения. В центре действует 9 кружков по интересам: танцевальный, графика, литературный, изобразительное искусство для начинающих, театральный, музыкальный, рукоделие, любителей бега и компьютерная грамотность. Центр начал свою работу с 1 июля 2018 года и уже провёл много самостоятельных мероприятий: литературно-музыкальные композиции, посвященные творчеству Владимира Высоцкого и Расула Гамзатова, 2 выставки работ художественного и декоративно — прикладного творчества, литературный вечер Дмитрия Нагиева, конкурс кулинарного мастерства, музыкальная викторина и концертные номера членов «Золотого возраста». Руководит Центром «Золотой возраст» Вербицкая Татьяна Ивановна, а преподают в Центре такие же альтруисты-волонтеры: Александр Листопадний, Светлана Бондаренко, Марина Сахарова, Елена Матвиенко, Галина Петрова и Ринат Смайлов.

Русская община СКО тесно сотрудничает со славянскими культурными центрами и казачьими объединениями, организуя совместные фестивали славянской культуры и спортивные соревнования.

Руководство СКФ АРСК и Русской общины СКО поздравляет всех председателей и членов этнокультурных центров и 20 летним юбилеем! Пусть Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций будет опорой народа на благо нашего государства, мира и межнационального согласия. От всей души поздравляем и желаем крепкого здоровья и свершения всех задач в служении народу Казахстана!

Председатель СКФ ОЮЛ АРСК Виктор Сайко

От редакции. С большим огорчением сообщаем, что ушел из жизни великий гражданин Казахстана Виктор Михайлович Сайко, председатель областного филиала ОЮЛ «АРСК» Северо-Казахстанской области. Вечная память!









# Воинские почести участнику той войны

В день скорбной даты начала Великой Отечественной войны, 22 июня 2019 года, у Мемориала Славы г. Кокшетау состоялась памятная акция «Ерліккетағзым», посвященная возданию воинских почестей участнику Великой Отечественной войны, уроженцу села Острогорка Молотовского района, ныне с. Улан Сандыктауского района, К. Демченко.





Останки гвардейца 23 стрелковой дивизии Кирилла Семеновича Демченко, погибшего в кровопролитных боях под городом Старая Русса весной 1944 года, найдены в мае текущего года поисковым отрядом «Пирамида» г. Холм Новгородской области. Все это время К. Демченко числился без вести пропавшим. Но спустя 78 лет останки воина возвращаются на родную землю.

Аким Акмолинской области Е. Маржикпаев выразил благодарность командиру поискового отряда «Пирамида» Владимиру Советову, организовавшего возвращение останков солдата на родину.

Под звуки траурного марша оркестра на середину площади

выдвинулись почетные эскорт и караул и заняли свои места. Гроб с останками героя-земляка укрыт полотнищем Государственного Флага Республики Казахстан. Первыми возложили венки и цветы аким области Ермек Маржикпаев, советникпосланник Посольства России в Казахстане Александр Мусиенко и командир поискового отряда г. Холм Новгородской области РФ «Пирамида» Михаил Брынев. Митинг открыл глава региона.

— Начавшаяся ровно 78 лет назад Великая Отечественная война— скорбная дата нашей истории,— сказал Ермек Боранбаевич.— Ее отголоски не

и горечью невосполнимых утрат в памяти народа и сердцах людей по сей день. Как отметил Президент страны К. Токаев, казахстанцы внесли неоценимый вклад в победу над ненавистным, коварным и сильным врагом человечества — гитлеровским фашизмом. Ковали ее, героически сражаясь на всех фронтах и работая в тылу, действуя в партизанских отрядах.

Из 90 тысяч акмолинцев вернулись с войны только 37 тысяч. 66 наших земляков стали Героями Советского Союза и полными кавалерами Ордена Славы. В их числе: первый министр обороны суверенного Казахстана, Халық Қаһарманы №1, генерал армии Сагадат Нурмагам-

бетов, заместитель командира стрелкового батальона Федор Глинин, старший политрук Малик Габдуллин, летчик-истребитель Михаил Пономарев, разведчик Михаил Яглинский, пулеметчик Акан Курманов, кавалерист Петр Меньшиков, артиллерист Виктор Булавский, дважды Герой Советского Союза, генерал-майор авиации Талгат Бегельдинов. Удостоились звания Халық Қаһарманы минометчик Алексей Кулаков и первым водрузивший Красное Знамя Победы над рейхстагом командир разведвзвода Рахимжан Кошкарбаев.

Напомним, в 2018 году накануне Дня Победы, в ходе поисковых мероприятий, проводившихся поисковым отрядом «Примирение» из Ленинградской области, обнаружены останки нашего земляка Абулкасыма Жаманбаева, считавшегося без вести пропавшим на фронте в феврале 1942 года. Акиматом оказана необходимая поддержка, представители управления молодежной политики и родственники Абулкасыма Жаманбаева выехали в г. Санкт-Петербург и доставили его останки на родину для захоронения.

#### Гордимся, помним, чтим!









# Культура — мост дружбы между народами

XV Фестиваль национальных культур прошел в центральном городском парке 16 июня г. Нур-Султан в рамках многочисленных мероприятий, посвященных Дню России.



Организаторов, участников и многочисленных гостей праздника тепло приветствовал заместитель Председателя Мажилиса Парламента Республики Казахстан Владимир Божко. «Наша страна — многонациональный дом, в котором мирно сосуществуют разные этнические группы и народности. И сегодняшний фестиваль яркий пример этого», — отметил В. Божко.

Народный ансамбль русской и казачьей песни «Раздолье», Союза казаков степного края, (художественный руководитель – Ирина Коломоец, музыкальный руководитель – Пётр Иванов, хореограф – Александр Тупий), открыл большую концертную программу песней «Гармошечка»,

здесь же свое мастерство показали гармонисты города и области.

Самодеятельные артисты национально-культурных организаций столицы и области пели на родном языке любимые песни, исполняли зажигательные танцы.

Казачий народный хор «Станичники» им. Виктора Иванова,

детский ансамбль «Пчелка» и молодежный ансамбль русской и казачьей песни «Зарница»- постоянные участники выступлений (художественный руководитель Н. Иванова, концертмейстер Р. Кузяев, хореограф Н. Короткова).

В концертных программах этих коллективов на одной сцене вместе поют и дети, и их родители, и бабушки с дедушками.

Свою программу показал народный хор «Малиновка», Целиноградского района, который пользуется большим успехом у столичных зрителей (художественный рук. В. Гроза, заслуженный работник культуры РК, концертмейстер П. Иванов, хореограф В. Шмидт).

Ансамбль «Вайнах» при Чечено-ингушском центре (художественный рук. Х. Мациева, хореографы: С. Абкаров, Т. Гасвиани, Д. Абсолямов). Всем, кто хочет узнать больше о Чеченской республике, стоит познакомиться с ярким и интересным элементом их культуры — чеченской лезгинкой. Победитель множества республиканских и международных конкурсов, многократный призер Гран-при международных конкурсов. На

счету ансамбля более 10 благотворительных концертов в пользу больных детей.

На концертной площадке фестиваля выступили: татаро-башкирский центр «Тан», РСД «Лад», башкирский центр «Акбузат».

Сюрпризом для зрителей стало выступление дуэта «Тальяночка» из Москвы. Молодой и яркий гармонист, виртуоз, победитель международного конкурса «Золотой аккордеон» (США), Заслуженный гармонист России, профессор университета культуры имени Гнесиных — Павел Уханов и известная российская вокалистка, лауреат многочисленных конкурсов Наталья Николаева, подарили всем незабываемые впечатления своей зажигательной игрой

на гармони, а также исполнение любимых песен и оригинальных конкурсов. В программе известные русские и зарубежные хиты, классика и эстрада, народные наигрыши и рок, номера с удивительными гармошками разных размеров и форм.

Праздник проводился при поддержке Посольства России, Российского центра науки и культуры в Республике Казахстан, Акимата, городского филиала АРСК и АНК столицы.

Культура мудрее политики, именно такие праздники через взаимодействие и диалог культур сближают народы, способствуют добру и взаимопониманию.

Валентина Доценко председатель филиала «АРСК» г. Нур-Султан











## Отчетный концерт казачьей Воскресной школы

С давних времен известно, что музыка способна удивительным образом влиять на человека. Древнегреческий философ Аристотель говорил: «Когда мы воспринимаем ухом ритм и мелодию, у нас изменяется душевное настроение».

Убедиться в том, что музыка может пробудить в душе чувства радости и грусти, спокойствия и волнения смогли зрители отчетного концерта казачьей Воскресной школы РОО Союз казаков Степного края, состоявшегося в Доме Дружбы г. Нур-Султане. Родители артистов и просто любители музыки, заполнившие зал, не только погрузились в мир чарующих мелодий, но и по достоинству оценили исполнительские способности - результаты совместной творческой работы юных музыкантов и их преподавате-

Творческая жизнь казачьей школы разнообразна. Посиделки, вечерки, концерты, конкурсы – уже дело привычное. Но именно отчетный концерт стоит в их череде особняком – это особое мероприятие, форма подведения итогов работы школы за весь учебный год.

Концерт традиционно стал настоящим праздником и для исполнителей, и для гостей, интересным для зрителей разного возраста. В атмосфере музыки, добра и радости учащиеся продемонстрировали свои творческие достижения, родители увидели, как развиваются их дети, преподаватели смогли оценить плоды своих каждодневных трудов.

В концерте приняли участие три коллектива школы – лауреаты и дипломанты международных конкурсов. Это молодежный вокально-танцевальный ансамбль «Златница», младший вокально-танцевальный ансамбль «Лапоточки», ансамбль ложкарей «Любо!».

Программа отчетного концерта была насыщена и разнообразна – ансамблевое пение народных песен, хореографические постановки, инструментальные композиции. Концерт продемонстрировал достижения всего спектра направлений школы.

Мальчики и девочки на сцене вели себя, как настоящие



артисты, не проявляя внешне своего волнения, которое, бесспорно, присутствовало. Ведь, как говорят специалисты в области музыки, исполнять

музыкальное произведение на большой сцене всегда непросто, еще труднее не только разгадать замысел композитора, но и донести его до слушателя, сохранив при этом свою творческую индивидуальность.

Судя по аплодисментам, одобряющим улыбкам и возгласам зрителей можно было сделать вывод – учащиеся казачьей Воскресной школы РОО СКСК достойно справляются с такой непростой задачей.

Жанровое многообразие номеров отметила в своем поздравлении главный специалист Секретариата Ассамблеи народа Казахстана г. Нур-Султан Гульнара Тайгокова. Она пожелала ребятам быть в авангарде среди воскресных школ.

Также поздравил казачат и атаман Регионального общественного объединения «Союз казаков Степного края» Николай Коваленко, пожелавший дальнейших успехов и долгой творческой жизни.

Концерт завершился. Музыкальный отчет прошел с успехом. Но для юных музыкантов продолжается работа над собой, над совершенствованием исполнительского мастерства.

Наталья ХУСНУДИНОВА, г. Нур-Султан













# Бессмертия традиций и поверий предков

В Панфиловском районе Алматинской области, городе Жаркенте, состоялся праздник в рамках Дней славянской письменности и культуры. Он проходил на территории Пророка-Ильинского храма.



Настоятель храма иегумен Вианор отслужил утреннюю службу во славу Святых Кирилла и Мефодия — основоположников славянской письменности. Именно этим величайшим просветителям мы обязаны появлением в 863 году славянского алфавита. В честь одного из братьев азбука была названа «кириллицей».

Поздравить жителей пришли представители национальных культурных центров: председатель уйгурского — Р. Айсаев, заместитель председателя дунганского — Р. Лосыева. От имени Алматинского филиала ОЮЛ «Ассоциация русских, славянский и казачьих организаций Казахстана» выступила Т. Трофимова, член совета старейшин. Они пожелали всем бессмертия традиций и поверий наших предков, единства и крепкой дружбы всех славян и других народов нашей замечательной Родины, которых объединяют чудесные песни и стихи, одни источники культуры и общие корни развития и становления.

Н. Антипова подготовила выставку славянской литературы. Рассказала о появлении славянской письменности, книгопечатании. Под открытым небом состоялся праздничный концерт. Его открыл церковный хор, под звон колоколов исполнивший сочинения русской духовной музыки. Школьники показали инсценировку «Детство Кирилла и Мефодия». В исполнении гостей праздника, казачьего ансамбля «Зори Семиречья» прозвучали русские народные песни. Творческий коллектив «Рябинушка» Коктальского округа показали самобытность русского человека. Детский танцевальный коллектив «Грация» и творческий коллектив средней школы имени Жамбыла «Русская душа» покорили сердца гостей замечательными танцами.

Все желающие водили хоровод и танцевали. В завершении праздника всех присутствующих пригласили на славянскую трапезу. Наряду с традиционными блюдами русской кухни гостей потчевали уйгурскими и дунганскими лакомствами. Звучали русские застольные песни. Праздник состоялся при большой поддержке настоятеля Пророко-Ильинского храма иегумена Вианора, председателя уйгурского центра Р. Айсаева.

Светлана ПАХОМОВА, Алматинская область















## Достойно представили страну на играх

Закончились VI Международные казачьи игры «Шермиции на Сибирской земле», проходившие в Алтайском крае, в живописном месте на турбазе «Вектор» Заринского района. Казакам Юг-Восточного Союза казаков Сибири и Семиречья выпала честь представлять Республику Казахстан.

Игры проводились Союзом казаков Западной Сибири при поддержке правительства Алтайского края и администрации Заринского района. Участвовали казачьи объединения из-за рубежа. Организованы в



рамках реализации меропри ятий ведомственной целевой программы «Поддержка и развитие связей с соотечественниками за рубежом» на 2016-2018 годы. Традиционно на игры такого масштаба съезжаются казаки со всех регионов стран Содружества, чтобы показать удаль и мастерство. В состязаниях по рубке одиночных мишеней, борьбе «на ломка», перетягивании каната показали умение наши казаки.

В очень непростой борьбе они сумели показать достойный уровень физической подготовки. Поздравляем призеров соревнований, Анатолия Черкашина — за занятое первое место, Данилу Губанова — третье

Организаторами предусмотрено все: зоны соревнований, зоны отдыха, питание гостей и участников. Даже для самых маленьких — всевозможные развлечения. Организованы выставки умельцев и ремесленников Алтайского края. Всевозможные мастер-классы фольклора, выступали творческие хоровые казачьи коллективы. Все проходило на одном дыхании.

Особые слова благодарности хочется выразить настоятелю Воскресенского собора, протоиерею Федору Проскурину, Елене Базиной, Александру Четверекову, Александру Еро-хину. Новых творческих идей им и организаторам, здоровья и многое лета!

#### Ушёл из жизни Виктор Михайлович Сайко, председатель филиала Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Северо-Казахстанской области

25 июня в здании Северо-Казахстанской Ассамблеи народа Казахстана состоялось прощание с Виктором Михайловичем Сайко, председателем «Русской общины» Северо-Казахстанской Начав заниматься общественной деятельностью с 1989 года, Виктор Михайлович плодотворно работал в русском и казачьем культурном движении. Являясь председателем казахстанского филиала Международной федерации гиревого спорта, заслуженным мастером гиревого спорта, стал многократным чемпионом и рекордсменом мира и Европы. Его рекорды неоднократно зафиксированы в Книге рекордов Гиннесса.

Сайко В. М. имея за плечами большой опыт комсомольской и партийной работы, будучи педагогом, кандидатом наук, проводил большую работу по организации деятельности областного филиала АРСК сплотил вокруг себя неравнодушных людей, сделал все для обеспечения мира и согласия, сохранения культуры, обычаев и православных и казачьих объединений области.

Республиканский Совет объединения юридических лиц Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций Казахстана и его филиал по Северо-Казахстанской области приносят искренние соболезнования родным и соратникам, всем знавшим Виктора Михайловича Сайко.

Память о нем будет жить в сердцах всех, кто его знал. Пусть земля ему будет пухом, царство ему небесное. Республиканский областной

Совет РОЮЛ «АРСК»

## Все время работать и развиваться

такой негласный девиз был у Виктора Сайко

О Викторе Михайловиче Сайко писать всегда доставляло одно удовольствие - его спортивные рекорды и достижения восхищали, общение с ним было приятным, от него всегда исходили доброта и спокойствие... Очень печально, что приходится говорить о нем в прошедшем времени: 22 июня 2019 года Виктора Михайловича не стало, он скончался на 64 году жизни после непродолжительной онкологической болезни.

Виктор Сайко был председателем Русской общины Северо-Казахстанской области, преподавателем на кафедре «Финансы и кредит» Северо-Казахстанского государственного университета им М. Козыбаева, кандидатом экономических наук.

Но больше всего он был известен как гиревик-рекордсмен, председатель Казахстанского филиала Международной федерации гиревых видов спорта, 30кратный чемпион мира, 11-кратный победитель Всемирных Олимпиад, победитель 15 международных турниров, 20-кратный мировой рекордсмен, четырехкратный рекордсмен Книги рекордов Гиннесса, заслуженный мастер спорта, награжден орденами «Золотая гиря», «Золотой гиревик» и

«Крылатый лев». До 45 лет Виктор Сайко занимался 15 (!) видами спорта и по каждому из них имел разряды. Однако больше всего любил футбол и легкую атлетику, но, к сожалению, получил травму ног, ему такие спортивные занятия пришлось прекратить. Положение казалось безвыходным: жизни вне спорта он не представлял, а тут ни бегать, ни прыгать невозможно. Тогда один из друзей и посоветовал ему заняться гирями.

«Я занялся, и небезуспешно! Узнал, что не один такой: в составе международной федерации гиревого спорта существует



конфедерация мастеров с центром в Италии, объединяющая атлетов от 20 до 80 лет – ветеранов и тех, кого травмы выбили из спорта высоких достижений.

Участие в первых двух чемпионатах мира победы не принесло, но я не падал духом, а напротив, появились интерес, какая-то спортивная злость, и уже на третьем чемпионате я стал призером. А дальше втянулся, и победы пошли одна за другой. В 54 года стал мастером спорта, в 58 лет — заслуженным мастером спорта», — рассказывал Виктор Михайлович.

О победах Виктора Сайко мы писали постоянно. Среди его наград были даже золотые медали, полученные на таких экзотических соревнованиях, как чемпионаты Южной Америки и Эквадора в экстремальных условиях высокогорья, международный турнир в честь Симона Боливара и чемпионат «Середина мира».

В Эквадоре Виктор Сайко на вулка-не Чимборасо высоте 5, 5 тысячи метров, а именно там и проходила Международная Олимпиада по гиревому спорту, всего за одну минуту толкнул гирю 60 раз. Тем самым установил новый рекорд, который был занесен в Книгу Гиннеса. Виктор Михайлович был единственным представителем Казахстана, однако, одним из сильнейших, и первым, кто выше всех развернул флаг своей страны.

«Проводились соревнования на вершине потухшего вулкана Чимборасо в действительно экстремальных условиях: очень раз-

реженный горный воздух, ветер, дождь. Первый этап— на высоте 4800 метров, где я установил пять мировых рекордов, второй этап соревнований проходил уже на отметке 5010 метров, куда из 50 спортсменов дошли только девять, и на нем я установил также пять рекордов.

В Эквадоре, недалеко от столицы Кито, есть очень интересное место, называется оно «середина мира». Здесь происходят удивительные явления, к примеру, можно поставить яйцо на гвоздь, и оно не упадет, а будет балансировать на нем. На линии, символизирующей экватор, стоя ногами на разных полушариях Земли, я и установил еще пять мировых рекордов. На экваторе сила тяжести действует слабее, в этом тоже убеждаешься на практике: если дома пудовую гирю я поднимаю 45–50 раз, то там легко толкнул 60. Сначала даже не обратил внимания на разницу, а потом спохватился и поразился», — вспоминал Виктор Михайлович.

В 60 лет он защитил кандидатскую диссертацию, в 65 планировал защитить докторскую. Все время работать и развиваться - такой негласный девиз был у Сайко. A еще он всегда делал людям добро... Исключительно добрым словом Виктора Михайловича вспоминали и на прощании с ним. Про-щайте, Виктор Михайлович! Мы Вас будем помнить!

Елена БЕРЕЖНАЯ, Северо-Казахстанская область

№21, июль 2019 г.

Информационное ежемесячное издание Объединения юридических лиц «АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ, СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»

Свидетельство о постановке на учет №16217-Г от 15.11.2016 г.

Редактор:

А. Матаева

Корреспонденты: Л. Котельникова Н. Казорина Л. Доброта О. Сингурова

Руководитель проекта: В. Божко

Адрес редакции:

г. Нұр-Сұлтан, ул. Тәуелсіздік, 41, офис 104 (БЦ «Silk Way Center») Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41, 8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32 e-mail: arsk.kz@mail.ru

Учредитель: ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций Казахстана»

Газета отпечатана в типографии «Prima Lux», г. Нұр-Сұлтан, ул. Тәуелсіздік, 41, офис 104 (БЦ «Silk Way Center») Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41. 8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32

Тираж 3000 экз. Территория распространения – РК Печать офсетная. Заказ № г19-





